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AKTUALITY

Vážené dámy, vážení pánové,
také další rok utekl jako voda. Domníváme se 
však, že z pohledu čtvrtého ročníku TECH-
NOhrátek byl určitě vydařený, úspěšný a plný 
zajímavých událostí. V únoru nás ve Vysokém 
Mýtě poctila návštěvou ministryně školství 
Kateřina Valachová a – při vší skromnosti – nám 
tam udělila jedničku s hvězdičkou:) Těšilo nás, 
že zájem základních škol o účast na akcích byl 
po celou dobu tak velký, že na jaře jsme v Chru-
dimi nejprve přivítali pětitisícího účastníka 
a na podzim ve Svitavách i šestitisícího. Rekordní 
bylo zastavení v Ústí nad Orlicí, jehož se zúčast-
nilo dokonce 180 žáků. Krásnou a slavnostní 
atmosférou jsme se počátkem prosince loučili se 
všemi spolupracovníky na zámku v Pardubicích. 
A protože Vánoce jsou na dosah, zbývá jediné 
– poděkovat Vám všem za skvělou spolupráci 
a podporu a popřát Vám bohatého ježíška, 
spoustu zdraví, štěstí a osobní pohody. Tak šťast-
né a veselé a v novém roce opět na viděnou! 

Helena Bártlová, Vladimír Zemánek,
organizátoři projektu TECHNOhrátky

SLOVA, KTERÁ TĚŠÍ
Každý pozitivní ohlas nás potěší – a o tom, 
který k nám dorazil bezprostředně po posled-
ní akci TECHNOhrátek v SŠ obchodu, řemesel 
a služeb v Žamberku, to platí dvojnásob. 
„Gratuluji za krásný zážitek. Máme skvělou 
mladou generaci. Vám děkuji a blahopřeji 
k perfektní organizaci. Děkuji za pozvání 
a přeji hezký zbytek dne,“ napsal Jiří Appel-
tauer, generální ředitel společnosti Bühler 
CZ Žamberk. 

TŘI NOVÉ 
ŠKOLY
V současné 
době už začaly 
přípravy pá-
tého ročníku 
TECHNOhrátek. 
Na programu 
bude mít znovu 
čtrnáct akcí, 
ale v sezna-
mu středních 
odborných škol 

nastanou výrazné změny. Kromě tří zcela no-
vých se další zastavení uskuteční také v těch, 
které se do projektu zapojily už v letech 2013 
nebo 2014. Součástí bude rovněž diskusní 
setkání zástupců škol, profesních organizací 
a regionálních zaměstnavatelů.

Slavnostním setkáním v Rytířských sálech 
pardubického zámku vyvrcholil 8. prosince 
čtvrtý ročník projektu TECHNOhrátky. Při této 
příležitosti však byli oceněni také pořadatelé 
a spolupracovníci dalších aktivit Pardubického 
kraje – Velikonoce a Dožínky na zámku. Předání 
cen se zúčastnili radní Pardubického kraje Bohu-
mil Bernášek, Hana Štěpánová a Václav Kroutil.

„Podpora technického a odborného vzdělávání je 
jednou z priorit, kterou si Pardubický kraj stanovil 
i pro příští léta. V této souvislosti jsme rádi, že 
můžeme ocenit žáky a pedagogy našich středních 
škol, stejně jako pracovníky muzeí a významných 
regionálních zaměstnavatelů, kteří podporují 
rozvoj řemesel, tradic či lidové kultury a podílejí 
se na jejich rozvoji,“ uvedl Bohumil Bernášek, 
radní Pardubického kraje pro školství.

Ocenění lidské práce

Mezi hosty setkání nechyběli ředitelé a žáci 
základních a středních škol Pardubického kraje, 
zástupci krajského Úřadu práce, Hospodářské 
komory, Svazu průmyslu a dopravy ČR, ekono-
mické sféry, zemědělských sdružení, regionálních 
muzeí a médií.
„Toto setkání bylo unikátní příležitostí, 
jak poděkovat všem, kteří se nad rámec 
svých povinností zapojují do nejrůznějších 
prospěšných manuálních aktivit a podílejí se 
na rozvoji i prezentaci lidské práce. Toho si 
ceníme především v případě žáků. Pod vedením 
pedagogů z nich vyrůstají budoucí mistři svého 
řemesla,“ řekl Vladimír Zemánek, manažer pro-
jektu TECHNOhrátky. 
Pořadatelem slavnostního vyhlášení byl odbor 
školství Krajského úřadu Pardubického kraje 

ve spolupráci s organizátory TECHNOhrátek. 
O příjemnou atmosféru se postaraly pěveckým 
pásmem děti z Mateřské školy Korálek z Par-
dubic a poté smyčcový Movie kvartet tvořený 
filharmoniky hlavního města Prahy.

Padaly rekordy

TECHNOhrátky Pardubického kraje odstartovaly 
svou seznamku s technickými a odbornými obory 
v květnu 2013. Od té doby uspořádaly 46 speciál-
ních akcí ve 22 vybraných středních odborných 
školách. Ty navštívilo už 6 301 žáků z 94 zá-
kladních škol – 90 z nich je z Pardubického, tři 
z Olomouckého a jedna z Královéhradeckého kraje. 
Projekt jim zábavnou a soutěžní formou představil 
62 profesí z oblasti strojírenství, elektrotechniky, 
stavebnictví, zemědělství, služeb a gastronomie. 

„V době, kdy TECHNOhrátky vznikaly, si asi nikdo 
nedokázal představit, že jimi projde tolik žáků 
základních škol. Více než šest tisíc aktivně zapo-
jených školáků je počet, který by si určitě přáli 
organizátoři všech podobných aktivit. Pardubic-
kému kraji se projekt velice osvědčil, neboť 
je výbornou propagací našich středních škol 
a současně jim pomáhá získávat žáky ke stu-
diu technických a odborných oborů. S tím, 
jak začne postupně přibývat vycházejících žáků 
z 9. tříd, význam TECHNOhrátek ještě stoupne,“ 
upozornil Martin Kiss, vedoucí odboru školství 
Krajského úřadu Pardubického kraje.
Letošní rok byl pro TECHNOhrátky v mnoha 
směrech rekordní. Čtrnácti zastavení ve středních 
odborných školách se zúčastnilo 1 971 žáků (pro 
srovnání v uplynulém roce 1 578) ze 63 zá-
kladních škol (loni 55), z nichž devět bylo zcela 
nových. Své schopnosti a znalosti si vyzkoušeli 
v 51 oborech (loni 40). Ačkoliv běžná účast 
na akci se pohybovala kolem 130 školáků, 
ve Střední škole automobilní v Ústí nad Orlicí se 
v září podařilo připravit program dokonce pro 
180 žáků.

NA NÁVŠTĚVĚ

„TECHNOhrátky jsou projekt, který se 
Pardubickému kraji velice osvědčil.“

„Setkání bylo příležitostí poděkovat  
všem, kteří se podílejí na rozvoji  

i prezentaci lidské práce.“

ŠŤASTNÉ A VESELÉ!



FIRMY VĚNOVALY ŽÁKŮM ATRAKTIVNÍ CENY
Součástí slavnostní akce na pardubickém 
zámku bylo vyhlášení doprovodných soutěží 
TECHNOhrátek za rok 2016 pro žáky základ-
ních i středních odborných škol. 

Žáci základních škol soupeřili ve fotografické 
soutěži s názvem Technika kolem nás. Organizá-
toři obdrželi od 18 autorů (11 děvčat, 7 chlapců) 
z devíti škol 51 snímků – do finálního výběru 
postoupila desítka nejlepších.
Třináct středních odborných škol změřilo síly 
v soutěži Co dokáže škola. Maximálně tříčlenné 
týmy žáků do ní přihlásily výrobky, modely nebo 
artefakty, které jsou typické pro zaměření jejich 
školy. Ceny se udělovaly v několika kategoriích 
podle charakteru produktu.
„Velice nás potěšila podpora významných regi-
onálních zaměstnavatelů, kteří jsou sociálními 
partnery těchto středních odborných škol. 
Společnosti jako Iveco Czech Republic, Bühler, 
Cerea, CZ Loko, Forez, INA, Rieter, Sev.en EC nebo 
VZV Group věnovaly žákům atraktivní ceny. Navíc 
soutěž podobně podpořily také další instituce – 
Krajská Hospodářská komora Pardubického kraje, 
Magistrát města Pardubic, sdružení Agrovenkov 
či Svaz průmyslu a dopravy ČR,“ ocenila Helena 
Bártlová, manažerka projektu TECHNOhráky.

Nejúspěšnější 
žáci základních 
i středních 
škol obdrželi 
například sady 
strojírenského 
nářadí, akupří-
stroje, MP4 
přehrávače, PC 
příslušenství, 
hodnotné kni-
hy a dárkové 
předměty.

Technika kolem nás

Kategorie Facebook: Josef Halamka, ZŠ a MŠ 
Kameničky: Hlavně teď netrefit palec!
Hodnocení odborné poroty: Eliška Boháčková, 
ZŠ Hradec nad Svitavou: Neuvěřitelný obouručný 
kladívkový bekhend.  

Co dokáže škola

Kategorie Technické pomůcky: SŠ obchodu, 
řemesel a služeb Žamberk – Dřevěný model 
rámové pily (autoři David Žabka, Tomáš Kubec), 
ceny poskytl Bühler CZ Žamberk.
Kategorie Praktické výrobky: SOŠ a SOU 
Lanškroun – Obal prodává (Simona Krajcrová, 
Hedvika Matyášová, Klára Dejdarová, ceny poskytl 
Forez Ostrov.
Kategorie Dekorační prvky: SOŠ a SOU 
Polička – Zahradní zátiší – cukrářský výrobek 
(Pavla Totušková, Zdeňka Rubešová, Michaela 
Stefanová), ceny dodalo Iveco Czech Republic.
Kategorie Zábavní předměty: SPŠ stavební 
Pardubice – Šachový stolek (Jakub Podaný, Jakub 
Turták, Miroslav Rys), ceny poskytly Magistrát 
města Pardubic a Iveco Czech Republic.
Cena TECHNOhrátek: SPŠ stavební Pardubice – 
Šachový stolek (Jakub Podaný, Jakub Turták, Miroslav 
Rys), ceny poskytl Magistrát města Pardubic.
Absolutní vítěz: SOŠ a SOU Lanškroun – Obal 
prodává (Simona Krajcrová, Hedvika Matyášová, 
Klára Dejdarová, ceny poskytly Cerea a Sev.en EC.
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ZAJÍMAVOSTI

ZÁMECKÁ FOTOGALERIE 

TEČKA V ŽAMBERKU
Zámek v Žamberku ovládla 23. listopadu 
řemesla. V učebnách a dílnách se 139 dětí 
ze sedmi základních škol měnilo v kuchaře, 
číšníky, cukráře, obráběče kovů, instalatéry, 
truhláře a zedníky. Poslední letošní zastave-
ní TECHNOhrátek se uskutečnilo ve zdejší 
Střední škole obchodu, řemesel a služeb, 
která sídlí v bývalém šlechtickém sídle. Poprvé 
ve čtyřleté historii projektu se ho zúčastnili 
zástupci sousedního Královéhradeckého kraje 
ze ZŠ Doudleby nad Orlicí. „Chlapci se naučili 
zdobit perníčky, míchat nápoje nebo připravit 
jednohubky. Děvčata si pro změnu vyzkou-
šela polyfúzní svařování, řezání stavebního 
materiálu ytong či vazbu složenou z malých 
cihliček,“ popsal část aktivit manažer projektu 
TECHNOhrátky Vladimír Zemánek. Součástí 
akce byla prezentace společnosti Bühler CZ 
Žamberk, jíž se osobně ujal generální ředitel 
Jiří Appeltauer. Soutěž manuálních činností 
vyhráli žáci ZŠ Dolní Dobrouč, vědomostní 
kvíz ZŠ a MŠ Libchavy.

ZA KULISAMI

Absolutní vítězství v dlouhodobé soutěži pro 
střední odborné školy zapojené do letošního 
ročníku projektu TECHNOhrátek si odnesl troj-
lístek dívek ze Střední odborné školy a Střed-
ního odborného učiliště Lanškroun se sérií vý-
robků s názvem Obal prodává. Jeho autorkami 
byly studentky 2. ročníku oboru knihař Hedvika 
Matyášová a Klára Dejdarová, které ještě 
doplnila Simona Krajcrová ze 3. ročníku. Ta také 
prozradila okolnosti vzniku „zlatého“ artefaktu.

Jak vlastně vznikl nápad na vítězný soubor? 
Vybraly jsme si nejprve tři barvy – bílou, černou 
a oranžovou. A pokud jde o nápady, tak jsme se 
hodně inspirovaly na internetu. 

Co všechno tvoří součást této sady? 
Vyrobily jsme tři různé krabičky, dvě fotoalba, blo-
ky, taštičku, desky a navíc ještě drobné ozdoby. 

Jak dlouho vám práce trvala? 
Společně jsme ji dělaly asi týden. 

Prozradíte, jak jste celkové vítězství oslavily? 
Žádná oslava zatím neproběhla. Hodně lidí 

ve škole nám však gratulovalo, další přání přišla 
na Facebooku. Měly jsme velkou radost z dárků, 
které jsme na zámku v Pardubicích získaly. 
Uvidíme, jestli ještě dostaneme nějakou pochvalu 
od pana ředitele:).

Jaký výrobek od ostatních účastníků soutěže se 
vám nejvíce líbil a považovaly jste ho za svou 
největší konkurencí? 
Hodně se nám líbil šachový stolek od žáků ze 
Střední průmyslové školy stavební Pardubice. 

Co máte v plánu po skončení školy příští rok?
Je pravda, že obor knihař mě hodně baví, ale ráda 
bych v budoucnu šla na Policejní akademii.

PRO ZLATÝ VÝROBEK NAŠLY INSPIRACI NA INTERNETU

TÉMA

Slavnostního vyhodnocení TECHNOhrátek se 
zúčastnilo 150 hostů

Absolutní vítěz – děvčata z Lanškrouna

Eliška Boháčková přebírá vítěznou cenu od Evy 
Malinové z Hospodářské komory


